OauMnuana MKOJILHUKOB «JIOMOHOCOB» 10 XUMHU
OuHblii TYp
11 xnace

3aganue 1

1. 3anummTe ypaBHEHHE PEAKIMHI, COOTBETCTBYIOLIEE CIENYIOLIEH CXEME:
conbl —— conp2 + okcua + mpocToe BemecTBo (4 Ganna)

Pewenue: 4K,Cr,0; —°— 4K,CrO, + 2Cr,03 + 30,1,
2KMnO, —“— K,MnO, + MnO, + 0,1

Kpurepun onenmBanmsi: 4 0ajuia 3a NpaBUWIBHO 3allMCAHHYI0, COOTBETCTBYIOIIYIO YCIIOBUSM
PEAKIIHIO.

2. 3anuImnTe ypaBHEHHE PEaKIMU, COOTBETCTBYIOIIEE CIEAYIOICH cXeMe:
tD
comb ——> okcual + okcua2 + mpoctoe BemecTBo (4 Gama)

Pewenue: (NH4),Cr,0; ——— Cr,03 + 4H,0 + N1,
2Cu(NO3); —“— 2Cu0 + 4NO, + O,1

Kputepun ouenuBanusi: 4 6ajuia 3a NMpaBWIbHO 3allMCAHHYIO, COOTBETCTBYIOIIYIO YCIOBHUSM
peaKiHuIo.

3. 3anummTe ypaBHEHHE PEaKIMU, COOTBETCTBYIOIIEE CIIEAYIONICH cXeMe:
tO
compl + mpocroe BemecTBO ——> conb2 + okcupa (4 Ganna)

Pewenue: 5KCIO3 + 6P —° 3 5KCI + 3P,0s,
BaSO, + 4C —“— BaS +4CO1?

Kpurtepun ouenuBanusi: 4 6ajuia 3a NMpaBWIbHO 3allMCAHHYIO, COOTBETCTBYIOIIYIO YCIOBHUSM
peaKiHuIo.

4. 3anuiunTe ypaBHEHUE pEaKLUU, COOTBETCTBYIOLIEE CAEAYIOLIEN CXEMe:
conbl —— conp2 + mpocToe BemecTso (4 Ganna)

Pewenue:. 2KCIO; _ Y 5 JKCl+ 021
2NaNO; —“— 2NaNO; + 0,1

Kpurepun onenmBanmusi: 4 0ajuia 3a NpaBUWIBHO 3allMCAHHYIO, COOTBETCTBYIOIIYIO YCIOBUSM
PEAKIHIO.



3aganue 2

1. U3006pasute CcTpyKTypHYIO (QOpMyITy H30Mepa MHUKIOTeKCeHa, W3 KOTOPOTO B OAHY CTAIHIO
MOYKHO TIOJIyYHTh OYTaHIHOBYIO (SHTApHYI0) KHCI0Ty. Hamummre ypaBaenue peakiun. (6 6anios)

Pewenue. 1lukoankeHbl M30MEpHBI AIKKHAM W ankaaueHam. M3zomep mukinorekcena CgHip,
13 KOTOPOT'O MOXKHO TOJIyYUTh B OJIHY CTa/IMI0 OYTaHIMOBYIO KUCIIOTY — 3TO reKcaaueH-1,5:

CH,=CH-CH,-CH,-CH=CH; + 4KMnO, + 6H,S04 - HOOC-CH,—CH,—COOH + 2CO, +
+ 4MnSQO, + 2K,S0O, + 8H,0

Kpurtepuu oueHuBaHusi: 2 0ajuia 3a NpaBWJIBHO BBHIOPAHHOE BEIIECTBO (MOIXOAALIMA H30MEp
LUKJIOTeKCeHa), 4 6aJij1a 3a IPaBUIJIbHO 3alIMCAHHYIO PEAKIHIO C €r0 Y4aCTHEM.
Bcero 6 6a10B

2. 3obpasute CTpyKTypHYIO (HOpMyTy H3oMepa OEH30MHON KUCIIOTHI, 13 KOTOPOTO B OJHY CTaIUIO
MO>KHO NOJYy4YHTh (heHoJ. HanumuTe ypaBHEHHE peaklnu. (6 6anoB)

Pewenue. KapOoHOBBIE KHCIOTHI H30MEPHBI CIOKHBIM 3(upam. M3omep OeH30IHOIN KUCIOTHI
C7HgO7, u3 KOTOpOro MOXXHO TOJYYHTh B OJHY CTaauio (eHon — 3T0 (QeHWIOBBIA 3dup
MYpaBbUHOM KUCIOTHI ((peHunpopmuar):

0] + @) OH
/ H /

H—C\ + H, 0O —> H—C +
o OH

Kpurtepuu oueHuBaHusi: 2 0ajuia 3a NpaBWJIBHO BBHIOPAHHOE BEIIECTBO (MOIXOASALIMA H30MEp
OEH30MHOI KUCITOTHI), 4 6a/1i1a 3a IPaBUJIBHO 3alMCAHHYIO PEAKIIHIO C €r0 YYaCTHEM.
Bcero 6 6ais10B

3. N3obpasute cTpykTypHyO0 (GopMyiny u3oMepa IUKIONEHTaHa, M3 KOTOPOrO0 B OJHY CTaIuIO
MO’KHO MOJIYYUTh 2-METHIIPONIAHOBYIO KUCIOTY. Hanumure ypaBHEHUE peakLinH. (6 6amoB)

Pewenue. 1luknoankansl n3omepHbl ankeHaMm. M3omep nmknonentana CsHig, U3 koToporo
MOXHO  IIOJy4UTb B OJHY  CTQgUI0  2-METHINPOIAHOBYID  KHCIOTYy  —  3TO
3-metunoyren-1:

(CH3),CH-CH=CH; + 2KMnO, + 3H,S0O4 — (CH3),CH-COOH + CO, + 2MnSO, +
+ K,SO,4 + 4H,0

Kpurtepuu oueHuBaHusi: 2 0ajia 3a NpaBWJIBHO BBHIOPAHHOE BEIIECTBO (MOIXOAALIMA H30MEp
LUKJIONEHTaHa), 4 6aJ1J1a 3a IPABUJILHO 3aIIUCAHHYIO PEAKIIMIO C €r0 YYaCTHEM.
Bcero 6 6a10B

4. N300pazute CTpYKTYpHYIO (HOpMYTy M30Mepa MacisiHOW (OyTaHOBOM) KHUCIIOTHI, U3 KOTOPOTO B
OJHY CTaIWI0 MOXXHO TIOJIyYUTh HM3OMPOMIIOBBINA CcHHpT (mpomnaHon-2). Hanummre ypaBHeHHe
pCaKIIvH. (6 6a0B)



Pewenue. Kap6oHOBBIE KUCIOTH H30MEPHBI CIIOKHBIM dupam. M3omep OyTaHOBOI KUCIOTHI
C4HsO,, u3 KOTOPOro MOKET OBITh MOJIYYCH B OJIHY CTAIUIO0 MPOIAHOI-2 — 3TO M3OMPOIUIOBBINA
3¢ up MypaBbHUHON KUCIOTHI (M30MIPONTUIPOpMHUAT):

) + @)
/ H //

H—C\ + HO —> H—C\ + (CH3)2CHOH
O—CH(CH), OH

Kpurtepun oueHuBaHusi: 2 0ajjia 3a NMpaBUWILHO BBIOPAHHOE BEMIECTBO (TIOAXOMSIIANA H30MEP
OyTaHOBOU KHCIIOTHI), 4 HaJIJIa 3a MPABUIILHO 3aITMCAHHYIO PEAKIUIO C €r0 YYaCTHUEM.
Bcero 6 6a/10B

3aganue 3

1. B 44.26%-HOM BOJHOM pacTBOpE OJHOOCHOBHOI HEOPTaHWYECKOW KHUCIOTHI YHUCIO aTOMOB
BoziopoJa B 2.176 pa3a npeBbIIIAET YUCIO AaTOMOB Kuciopoza. OnpeneanTe HEN3BECTHYIO KUCIIOTY.
(10 6annoB)
Pewenue. CooTHOLIEHHE MEXAY YHUCIAaMH aTOMOB BOJOPOAa M KHCIOpPOJa B BOJHOM
pacTBOpE HEM3BECTHOW KHCIIOTHI OOJIBINIE, YEM B YHCTOU BOJIE:
2.176 > 2
OTO BO3MOXHO, €CJIM B KHUCJIOTE€ YHCIO aTOMOB BOJOpOJA IIPEBBIIIAET YHCIO aTOMOB
KuciopoJa 0ojee 4eM B JiBa pasza (TakuX HEOPraHMYECKUX KHCIOT HET), HIIM K€ €CIIM KUCIIOTa —
OecKucIopoaHasl.
Paccmotpum 1 Mounb pactBopa:
v(HA) = X moinb, v(H20) =1 — X MoJ1b.
v(H) _ x+2(1-x) _2-X _ 2176
v(0O) 1-x 1-x
Orcroma x = 0.15 momb, 1 —x = 0.85 MoIIB.
Beipa3um MaccoByro 105110 KHCIOTHI (M — MOJIsipHAsi Macca KUCIIOTHI):

oHA) = —MHA) _ OIM
m(HA) + m(H,0) 0.15M +0.85-18
0.08361M =6.7718,
M = 81 (r/moib).
[To MomsipHO# Macce omnpenensieM, 9To KucioTa — OpomMoBogopoaHas HBr.
Omeem: HBr.

Kpurtepuu oueHuBanus: 2 6ajjia 3a BBIBOJ O TOM, YTO KHCIIOTa — OECKHCIOpOAHAasd, 4 fanna 3a
IIPaBWJIBHO OIIPEAEICHHYI0O MOJIBHYIO JOJI0 KHCIOTBI B pacTBope, 4 0Oajuia 3a IpaBUIBHYIO
MOJISIPHYIO MacCy KHUCIIOTHI.

Bcero 10 6am0B.

2.B 10.0%-HOM BOJHOM pacTBOpe OJHOOCHOBHOW HEOPTaHMYECKOW KHCIOTHI YHUCIO aTOMOB
BoJiopoa B 2.074 pasza mpeBbIIAET YHUCIO0 aTOMOB Kucaopoa. Onpenennte HEM3BECTHYIO KUCIIOTY.
(10 6ammoB)

Pewenue. CoOTHOLIEHHE MEXAy 4YHCIAaMH aTOMOB BOAOPOJAa M KHCIOPOAA B BOJHOM

pacTBOpe HEU3BECTHOM KHUCIOTHI OOJIbIIIE, YeM B UNCTON BOJE:
2.074>2

OTO BO3MOXKHO, €CJIIM B KHCJIOTE€ YHUCJIO aTOMOB BOJOpPOJAA IPEBBIINIAET YHUCIO aTOMOB
Kuciopona Ooiee yeM B JiBa pas3a (TaKUX HEOPraHMYECKUX KUCIOT HET), WM K€ €CIIU KHCIIOTa —
OeCKUCIOpOIHAS.

PaccmoTpum 1 moib pactBopa:

v(HA) = X moinb, v(H20) = 1 — X MmoJb.



v(H) _ x+2(1-x) _2-x _ 2074
v(O) 1-x 1-x
Orcroga x = 0.069 momb, 1 —x = 0.931 Mok,
Beipa3um MaccoByro 105110 KHCIOTHI (M — MOJIsipHAsi Macca KUCIIOTHI):
o(HA) = m(HA) _ 0.069M = 0.10,
m(HA) + m(H,0) 0069M+0.93118
0.0621M = 1.6758,
M =26.99 ~ 27 (r/m0nb).

ITo monsipHOIT Macce onpezenseM, 4to kucinora — cuauiabHast HCN.
Omeem: HCN.

Kpurtepuu onennBanus: 2 6ajuia 3a BbIBOJ O TOM, YTO KHCIIOTa — OeckuciopoaHas, 4 6ajja 3a
IIPAaBUIBHO OIPEICICHHYI0 MOJBHYIO JOJIIO KHCIOTBI B pacTBope, 4 Oajjia 3a IPaBUIbHYIO
MOJIIPHYIO MacCy KUCJIOTHI.

Bcero 10 6am10B.

3.B 21.74%-HO0M BOJHOM pPAacTBOpPE OJHOOCHOBHOM HEOPTaHWYECKOM KHUCIOTHI YHCIO aTOMOB
BoziopoJa B 2.250 pa3a npeBbIIIAET YUCIO aTOMOB Kuciopoza. OnpeneanTe HEN3BECTHYIO KUCIIOTY.
(10 6ammoB)
Pewenue. CooTHOLIEHHE MEXAY YHUCIaMH aTOMOB BOAOPOAa M KHCIOPOZa B BOJHOM
pacTBOpE HEM3BECTHOW KHUCIIOTHI OOJIBIIIE, YEM B YHCTOU BOJIE:
2.250> 2
OTO BO3MOXXHO, €CJIIM B KHCJIOTE€ YHCJIO aTOMOB BOJOpPOJA MPEBBIIMIAET YHCIO aTOMOB
Kuciopoaa 0ojee 4eM B JiBa pasza (TakuX HEOPraHMYECKUX KHCIOT HET), HIIM K€ €CIIM KUCIIOTa —
OecKucIopoaHasl.
Paccmotpum 1 Mouns pactBopa:
v(HA) = x moinb, v(H20) =1 — X MoJ1b.
v(H) _ x+2(1-x) _2-X _ 2 950
v(0O) 1-x 1-x
Orcroga x = 0.2 MmoJib, 1 —x = 0.8 MOIE.
Beipa3um MaccoByro 105110 KHCIOTHI (M — MOJIsipHAsi Macca KUCIIOTHI):
oAy = — A oM _ 459,
m(HA) + m(H,0) 02M+0818
0.1565M = 3.1306,
M =20 (r/momb).
[To monsipHOI Macce onpezenseM, 4To KucioTa — riasukosas HF.
Omeem: HF.

Kpurtepuu onennBanus: 2 6ajuia 3a BbIBOJ O TOM, YTO KHCIIOTa — OeckucinopoaHas, 4 6ajja 3a
IIPABUJIIBHO OIPEJCICHHYI0 MOJBHYIO JOJII0O KHCIOTBI B pacTBope, 4 6ajjia 3a IPaBUIbHYIO
MOJIIPHYIO MacCy KUCJIOTHI.

Bcero 10 6a10B.

3.4.B 32.26%-H0M BOJHOM pacTBOpEe OJHOOCHOBHOM HEOPraHWYECKOW KHCIOTHI YHMCIO aTOMOB
BozopoJa B 2.430 pa3a mpeBbILIAET YUCIO ATOMOB Kuciopozaa. OnpeneanTe HEN3BECTHYIO KUCIIOTY.
(10 6ammoB)

Pewenue. CooTHOLIEHHE MEXAY YHUCIAaMH aTOMOB BOAOPOAAa M KHCIOPOJa B BOJHOM

pacTBOpE HEM3BECTHOW KHUCIIOTHI OOJIBINIE, YEM B YHCTOU BOJIE:
2.430> 2



OTO BO3MOXXHO, €CIM B KHCJIOTE€ YHCIO aTOMOB BOJOpPOJA IMPEBHIIAET YHCIO aTOMOB
Kuciopoaa 6ojiee yeM B jiBa pa3a (TaKuX HEOPTaHMYECKUX KHCIOT HET), WM JKe €CIIM KUCIIOTa —
OeCKUCIOpOIHAS.

PaccmoTpum 1 moib pactBopa:

v(HA) = X moinb, v(H20) = 1 — X MoJb.
V(H) _ x+2(1-x) _2-x _ 5 430
v(0) 1-x 1-x
Orcroga x = 0.3 moib, 1 —x = 0.7 Mob.
Bbipa3uM MaccoByrO 100 KUCIOTHI (M — MOJIsipHAst Macca KUCIOTHI):
oHA) = — MHA oM 435
m(HA) + m(H,0) 03M+0718

0.2032M = 4.0648,

M = 20 (r/moib).

[To monsipHOI Macce onpezenseM, 4To KucioTa — riasukosas HF.
Omeem: HF.

Kpurtepun onennBanusi: 2 6ajjia 3a BBIBOJ O TOM, YTO KHCJIOTa — OeckucimopoaHas, 4 6ajna 3a
IIPaBWJIBHO OIIPEAEICHHYI0O MOJIBHYIO JOJI0 KHCIOTBI B pacTBope, 4 0Oajuia 3a IpaBUIBHYIO
MOJIIPHYIO MacCy KUCIOTHI.

Bcero 10 6an10B.

3ananne 4

1. [lepexpucraminzanus — HU3BECTHBI METOJ] OYUCTKM BEIIECTB OT PACTBOPUMBIX MPUMECEH.
PactBopumMocTs 6e3BoHOTO cyibhaTta meau(ll) mpu 80°C cocrarmsier 55.0 1, a mpu 0°C — 14.3 r Ha
100 r Bozmbl. B kakom oO6beme Boabl HykHO pacTBOputh 50.0 1 CuSQO4 -5H,0 anst mpuroToBieHus
HaceimeHHoro  npu  80°C  pactBopa?  CKOJNBKO  TIpaMMOB  TEPEKPHUCTAILNTU30BAHHOTO
KPUCTAJUIOTHAPATa MOYKHO TOJTYYHUTh IPU OXJIAXKIEHUH 3TOro pactBopa 10 0°C? (10 6anmnoB)

Pewenue. HaliieM KOIU4eCTBO BEIIECTBA KPUCTAUIOTUApATa:
M(CuS0O4-5H,0) = 160 + 5-18 = 250 r/mos1s,
v(CuSQO4-5H,0) = 50.0 / 250 = 0.2 mMob.
3uaunt, B HaceimeHHOM mpu 80°C pacTBOpe, MPHUIOTOBJIEHHOM W3 YKa3aHHON HABECKU
KPHUCTAUTOTHApATa, JOJDKHO copepskaThes cynbdara meau(ll)
m(CuSO,4) =160 - 0.2 =32T.
ITpu 80°C B HACKHILIEHHOM PACTBOPE MACCOBas J0JA OE3BOIHOM COIM COCTABIISAET
®(CuS0,) =55.0/155.0 = 0.3548.
[TycTs M — Macca BoJbl, KOTOPYIO HeoOxoaumMo 100aBuTh. Torma
0.3548 =32/ (50.0 + m),
m=40.2r,
V(H20) =40.2 m.
Macca mosry4eHHOro HachblIIIEeHHOT'O PacTBOPa COCTaBUT
m(p-pa) =50 +40.2 =90.2 r.
I[Tpu 0°C B HACBIIEHHOM PacTBOPE MaccoBasi 10J1s OE3BOIHOM CONU COCTABIISET
®(CuS0,) =14.3/114.3 = 0.1251.
[TycTh mpH OXJIaXAEHUN PACTBOPA BBHINAAET X MOJIb KpUCTajuioruapara. Toraa

32—-160x

0.1251 = ——,

90.2—-250x

x =0.16 moIB.

Macca ocazka neHTaryapara cyiabgpara Meau
m=250-0.16 =40.0r.



Omeem: 40.2 mu Boasl, 40 r CuSO4-5H,0.

Kpurtepuu ouneHuBaHUs: NPaBWILHO OMNpEACICHHbI 00beM BOJBl 5 0a/UIOB (eciu B KayecTBe
OTBETa OCTaBJICHA Macca BOJbI 0€3 KOMMEHTapueB — MuHHYyc 1 ©0ai), macca ocaaka
KpUCTaJIoTUApaTa — 5 6a110B. B ToMm umcie 3a paccuuTaHHbIE MAacCOBBIE JOTM OE3BOIHOM CONU B
HACHIIICHHBIX pacTBopax — 1o 1 6aJy.

Bcero 10 6a10B.

2. [lepexkpucrannu3anusi — W3BECTHBIM METOJ OYHCTKH BEIIECTB OT PACTBOPUMBIX MPHUMECEH.
PactBopumMocTs 6e3B01HOTO BostbpamaTa(V 1) natpus npu 90°C cocrasnser 94.02 r, a npu 10°C —
72.06 T Ha 100 r Bompl. B xakom oOBbeme BOIbI HYXHO pacTBoputh 49.5 T Na;WO,4-2H,0 nns
MPUroTOBJIeHUsT HackIeHHOTOo Tpu 90°C pactBopa? CKOJBKO TPaMMOB MEPEKPHUCTAILTU30BAHHOTO
KPUCTAJUIOTUAPATa MOYKHO TOJTYYHUTh IPU OXJIAXKJICHUH 3TOro pactBopa 10 10°C? (10 6anmnoB)

Pewenue. HaliieM KOIU4eCTBO BEIIECTBA KPUCTAUIOTUApATa:
M(Na,WO,:2H,0) = 294 + 2-18 = 330 r/moub.
v(Na;WO4-2H,0) = 49.5/ 330 = 0.15 mous.
3uaunt, B HacelneHHoM mpu 90°C pacTBOpe, NPHUIOTOBIEHHOM M3 YKA3aHHOM HABECKU
KPUCTAJUIOTUAPATa, JTOJDKHO COAEPIKAThCs Bosb(ppamara HATpHs
m=294-0,15=44.1r.
IMpu 90°C B HACBIIIIEHHOM PAacTBOPE MAcCOBast I0JIsi 6E3BOIHOM COJTH COCTABIISET
o(Na;WO,) =94.02 / 194.02 = 0.4846.
[Tycts M — Macca Bofbl, KOTOPYIO HE0OX0AUMO 100aBuTh. Torna
0.4846 = 44.1/(49.5 + m),
m=41,5r,
V(H,0) =41.5 m.
Macca nony4eHHOro HaChlILEHHOTO pacTBOpa COCTABUT
m(p-pa) =49.5+41.5=910r.
IMpu 10°C B HACBIIIIEHHOM PAacTBOPE MAcCOBast 10JIsi 6E3BOIHOM COITH COCTABIISET
o(Na;WO0O,) =72.06 / 172.06 = 0.4188.

HyCTB IMpU OXJIAKACHUU BBIIIAACT X MOJIb KpHUCTAJLJIOruapara. Tor;[a

0.4188 = H417294% |
91.0—-330x
x =~ 0,038 M0Ib.

Brimazger ocaaka quruapara
m=2330-0.038~12.5T.
Omeem: 41.5 mn Bogpsl, 12.5 r Na,WQO,-2H-0.

Kpurtepun ouneHuBaHusi: MPaBUILHO OMPEICICHHBIM 00BEM BOIBI S 0aJJI0B (€CiiM B KauecTBE
OTBETa OCTaBJICHAa Macca BOAbl 0e3 KOMMeHTapueB — MHHyc 1 ©0ajur), macca ocajka
KpUcTaJUIoTHApaTa — S 6a1oB. B ToMm uncie 3a paccunTaHHbIE MacCOBBIE JIOJIU O€3BOAHOM COJIU B
HACBILIEHHBIX pacTBOpax — 1o 1 damy.

Bcero 10 0an10B.

3. Ilepexpucrammmsaius — HW3BECTHBIM METOJ] OYHCTKH BEIIECTB OT PACTBOPUMBIX MPUMECEH.
PactBopumocts 6e3BoaHOrO Xmmopuaa meau(ll) mpu 80°C cocraBnsier 96.1 1, a mpu 0°C — 68.6 r Ha
100 r Boxbl. B kakom oO0beMe Boabl HYkHO pacTBopuTh 51.3 T CuCly-2H,O mast mpuroTtoBiaeHus
HaceimenHoro  npu  80°C  pactBopa?  CKOJBKO  TIpaMMOB  MEPEKPUCTAIIM30BAHHOTO
KPUCTAJIOTHAPATA MOYKHO MOJIYYUTh TIPH OXJIAXKICHUH 3TOT0 pactBopa a0 0°C? (10 6annoB)

Pewenue. HaliieM KOIU4eCTBO BEIIECTBA KPUCTAIUIOTMApATa:



M(CuCl;-2H,0) = 135 + 2:18 = 171 r/mounb.
v(CuCl;-2H,0) =51.3 /171 = 0.3 mos1b.
B wacemennom npu  80°C  pacTtBOpe, MPUTOTOBICHHOM W3 YKA3aHHOM HABECKH
KPUCTAJUTOTHApATa, IOJLKHO comepkaThes xmopuaa meau(ll)
m(CuCl;) =135-0.3=40.5r.
ITpu 80°C B HACKHIIEHHOM PACTBOPE MACCOBAs 0/ OE3BOIHOMN COIM COCTABISAET
®(CuCly) =96.1/196.1 = 0.4901.
[TycTs M — Macca BoJIbl, KOTOPYIO HeoOXxoauMo 100aBuTh. Torma
0.4901 =40.5/(51.3 + m),
m=31.3r,
V(H20) = 31.3 mu.
Macca rmosry4eHHOro HachbIIIIEeHHOT'O PacTBOPa COCTaBUT
m(p-pa) =51.3 + 31.33=82.6T.
ITpu 0°C B HACBIIEHHOM PacTBOPE MaccoBasi 1018 OE3BOIHOM CONU COCTABIISET
®(CuCly) = 68.6 / 168.6 = 0.40609.
[TycTh mpu OXJIaXA€HUHU BBIMAJIET X MOJIb KpUcTauoruapara. Torna

0.4069 = 40.5—-135x

82.63—-171x '
x =~ 0.1 MOJE.

Brimager ocaaka nuruapara
m=171-0.1=17.1r.
Omeem: 31.3 ma Bogsl, 17.1 r CuCl,-2H,0.

Kpurtepuu ouneHuBaHUs: NMPaBWILHO ONpEACTICHHBI 00beM BOJBl 5 0a/JIOB (eciu B KayecTBe
OTBETa OCTaBJICHAa Macca BOJbI 0€3 KOMMEHTapueB — MuHHYc 1 ©0ai), macca ocaaka
KpUCTaJIoTUApaTa — 5 6a110B. B ToMm umcie 3a paccuuTaHHbIE MacCOBBIE JOTH OE3BOIHOI COMU B
HaCHIIICHHBIX pacTBopax — mo 1 6aJy.

Bcero 10 6ai0B.

4. Ilepexpucramiu3anus — HU3BECTHBIM METOJI OYMCTKH BEIIECTB OT PACTBOPUMBIX IpHUMECEH.
PactBopuMocTh Oe3BogHOTO Xstopuaa maraus mpu 80°C cocrasiset 66.0 r, a mpu 0°C — 52.8 T Ha
100 r Bogsl. B xakom oO0beMe Bojbl HY:kHO pactBoputh 81.2 T MQCl,-6H,0 mnst mpurorosiaeHus
HaceimenHoro  npu  80°C  pactBopa?  CKOJBKO  TIpaMMOB  MEPEKPUCTAIIIM30BAHHOTO
KPUCTAJIOTHAPATA MOYKHO MOJIYYUTh TIPH OXJIAXKICHUH 3TOT0 pactBopa a0 0°C? (10 6annoB)

Pewenue. Haliem K0MM4ECTBO BEIIECTBA KPUCTAJIIOTHIPATA:
M(MgCl,-6H,0) =95 + 6 - 18 = 203 r/mo11b.
v(MgCl,-6H,0) = 81.2 / 203 = 0.4 moi1b.
B wacemennom npu  80°C  pacTBOpe, MPUTOTOBICHHOM W3 YKA3aHHOM HABECKH
KPUCTAJUIOTUPATA, JOJKHO COACPKAThCS XJIOpUIa MarHus
m(MgCl,) =95 - 0.4 =38r.
ITpu 80°C B HACKHILIEHHOM PACTBOPE MACCOBAs 0/ OE3BOIHOM COIM COCTABIISAET
®(MgCl,) =66.0/166.0 = 0.3975.
[TycTs M — Macca BOJIbI, KOTOPYIO HeoOXoauMo 100aBuTh. Torma
0.3975=38/(81.2 + m),
m=144r,
V(H20) = 14.4 mu.
Macca mosry4eHHOTO HaCBIIIEHHOTO PacCTBOPa COCTABUT
m(p-pa) =81.2+14.4 =95.6 .
ITpu 0°C mMaccoBas 1015 O€3BOJHOM COJIU B HACKIILIEHHOM PACTBOPE COCTABIISET
®(MgCl,) =52.8 /152.8 = 0.3455.



HyCTB IpU OXJIAKACHUHU BBIIAACT X MOJIb KpHUCTAJLJIOruapara. Tor;[a

38—95x
95.6—203x '

0.3455 =

x = (.2 MOJIb.
Beimager ocaaka rekcarupara
m =203 - 0.20 =40.6 .
Omeem: 14.4 mn Bogpl, 40.6 r MgCl,-6H,0.

Kpurtepun ouneHuBaHusi: IPaBUIBLHO OMPEICICHHBIM 00BEM BOJBI S 0aJI0B (€CiM B KauecTBE
OTBETa OCTaBJIECHA Macca BOAbl 0e3 KOMMeHTapueB — MHHYc 1 ©0ajur), macca ocajka
KpUcTaJuIoTuapara — S 6aioB. B Tom uncnie 3a paccunTaHHbIE MacCOBBIE JIOJIU O€3BOIHOM COJIU B
HACBILIEHHBIX pacTBOpax — 1o 1 damy.

Bcero 10 0an10B.

3amanme 5

1. Coequnenuss A u B oaMHaKoBOW MOJNEKYISIPHOW MacChl MOTYT OBITh  IOJYYEHBI
B3aUMOJICVCTBUEM ATUJICHA C KUCIOPOoIoM. B pesynbTaTe peakuun A U B ¢ MeTuaMarHuitnoanaom
(peaxtuB I'punbsipa) mocie oOpaboTku cmecu Bojoi oOpasyrorcs coeaunenus C u D rtakxke
oMHaKkoBO# MosekysipHor Maccel. HarpeBanne C u D o 200°C ¢ KOHIICHTPUPOBAHHOM CepHOMU
KHCIIOTON TMPUBOIUT K 0Opa3oBaHUIO coeanHeHus E. YcTaHOBHUTE CTpOCHHE BCEX COCIUHECHHIA,
HaITUIINTE YPABHEHUS TIPOTEKAIOIUX PEaKITHi. (15 6ammoB)

Pewenue. DTuneH BCTymaeT B peaklUu C KUCIOPOJOM, JAaBasl pa3iHyHble MPOIYKTHI B
3aBHCUMOCTH OT YCIIOBHH MpOBeACHHUs mporecca. Hampumep, npu CKUTaHUU 3TUIIEHA 00pasyercs
YIJICKUCIIBIN Ta3:

tO

H,C=CH, + 30, —> 2C0O, + 2H,0

Bakep-nporiecc (OkHCI€HHE KHCIOPOIOM B IPHUCYTCTBHM XJOpUAa Nalaaus U XJIOpHAa
MeJI1) MO3BOJIAET MOIYy4aTh YKCYCHBIM anbJIerus;

PdCl, °
2H,C=CH, + Op —>» 2 H3C—C\
H
OkucIIeHHe STHIEHA KUCTIOPOIOM Ha cepedpe MPUBOIAMT K DTUIECHOKCHIY:
O
Ag /\

2H,C=CH, + O, —> 2H,C—CH,

IIponykTsl Bcex Tpex peakuuil (YIrJIeKuciabld Tra3, 3TaHalb M OITWIEHOKCUJ) HMEIOT
OJIMHAKOBYI0 MOJBSIpHYIO Maccy 44 r1/mMonb. Bce Tpu coenMHEHHST MOTYT pearupoBaTh C
METHJIMArHUHMOAUIOM, HO TOJBKO M3 YKCYCHOTO allbJieTHAa W JTUICHOKCHAA 00pa3yroTcs
HN30MEPHBIE CIIUPTHI:

OMgl
// a(pr |
HyC—C  + CHgMgl ——> H3C—CH—CHs
H
OMgl| OH

|
HsC—CH—CH;z + H)O ——» HzC—CH—CH; + Mg(OH)I



/\ a¢hup
H,C—CH, + CH3Mgl ——> CH3-CH,~CH,—OM(gl

CHg—CH,~CH,—~OMgl + H,0 — > CHs—CH,—CH,~OH + Mg(OH)I

KOTOpBIE MTPH HArPEBAHUU C CEPHOM KUCIOTON AETUAPATUPYIOTCS B MIPOIIEH:

?H H,S0,
CH3-CH—CH3 ——> CHy=CH—CHj3 + H,0O
200 °C
H,S0,
CH3CH20H20H —_— CHZZCH—CH3 + Hzo
200 °C

Omeem: A — stananb, B — stunenokcun, C — nponanon-2, D — nponanon-1, E — mporen.
Kpurtepun ouenuBanmsi: 2 peakuuu o0pa3oBaHus BemecTB A u B, 2 peakuuu nprucoenHEHUs
peaxtuBa I'punbspa, 2 peakuuu aeruapatanuu cnuptos C u D — o 2 6aJjia 3a peakiuio, BCero
6x2 = 12 6ayoB. 2 peakiuu ruapoinsza (monyuenue C u D) mo 1.5 6amia, Bcero 3 6aJiia.
Bcero 3a 3aganmne 15 6amnm0B.

2.Coemunennss A u B 0JMHAKOBOM MOJEKYJISPHOM Maccbl MOTYT OBITh IOJIyY€HBI
B3aUMOJICHCTBHEM 3THIICHA C KUCIOpoaoM. B pesynbrare peakiuu A u B ¢ stunmMarauitopomMuiom
(peaxtuB I'punbsipa) mocie oOpaboTku cmecu Bojoi oOpasyrorcs coemaunenus C u D rtakxke
OJIMHAKOBOM MOJIEKYISIPHOM MacChl. DTH COCIUHEHHS O0ECIBEUMBAIOT MOJKHUCICHHBIM PacTBOP
IepMaHraHaTa Kajlus. YCTAaHOBUTE CTPOCHUE BCEX COEIMHEHWH, HaIMUIIUTE YpaBHEHUS
npoTekaromux peakiuid. (15 6aymon)

Pewenue. DTuneH BCTymaeT B peaklUu C KUCIOPOJIOM, JAaBasl pa3iHyHble MPOIYKTHI B
3aBHCUMOCTH OT YCIIOBHH MpOBeACHHUs nporecca. Hanmpumep, npu CKUTaHUU 3TUIIEHA 00pasyercs
YIJIEKUCIIBIN Ta3:

tO

H,C=CH, + 30, —> 2C0O, + 2H,0

Bakep-nponiecc (OKHCI€HHE KHCIOPOJOM B IPHUCYTCTBUM XJOpUAa Halaius U XJIOpHAa
MeJI1) MO3BOJIAET MOIYy4aTh YKCYCHBIM anbJIeruf;

PdCl, P
2H,C=CH, + Op —>» 2 H3C—C\
H
OKuCIIeHHe dTHIEHA KUCTIOPOIOM Ha cepedpe MPUBOIAMT K DTUIECHOKCHIY:
O
Ag /\

2H,C=CH, + O, —> 2H,C—CH,

IIponyKTsl BceX TpeX peakiuil (YIrIeKUCHbIA ra3, 3TaHajlb U 3TUJICHOKCH]I) MUMEIOT OAMHAKOBYIO
MOJISIpHYIO Maccy 44 r/mMonb. Bee Tpu coemMHEeHHs BCTYNAIOT B PEAKIIMIO ¢ STHJIMarHUHOPOMHUIIOM,
HO TOJIBKO CITUPTBI MOT'YT OKUCIISIThCS IEPMAHTaHAaTOM KaJlus:

@) OMgBr
// >¢up

H3C—C\ + CoHsMgBr —> H3C—CH—CH,CH3
H

Cl)MgBr OH

|
H3C—CH—C2H5 + Hzo — H3C—CH—C2H5 + Mg(OH)Br



/\ a¢up
H,C—CH, + CoHsMgBr — > CyH5—CH,—CH,~OMgBr

C,Hs—CH,—CH,—OMgBTr + H,0 — CH3CH,CH,CH,0H + Mg(OH)Br
OoecrBeunBaHme MOJIKUCICHHOTO PacTBOpA MEpMaHraHara:
5CH3CH,CH(OH)CH3 + 2KMnO4 + 3H,S04 — 5CH3CH,C(O)CHj3 + 2MnSO, + K,SO,4 + 8H,0

5CH3;CH,CH2CH20H + 4KMnO4 + 6H2SO4 — 5CH3CHLCH,COOH + 4MnSQO4 + 2K;S0O4 +
+ 11H,0

Omeem: A — sTananb, B — stunenokcun, C — 6yranon-2, D — 6yranon-1.

Kpurtepuu ounenumBanus: 2 peakiuu oOpa3oBaHus BeuiecTB A u B, 2 peakiuu mpucoeIuHEHUs
peaktuBa ['puHbspa, 2 peakiuu okucieHus cnuptoB C u D — mo 2 0ajuia 3a peakiuio, BCETO
6x2 = 12 6amnoB. 2 peakiuu ruaponusza (monydenue C u D) mo 1.5 6anaa, Bcero 3 6asuia.

Bcero 3a 3aganue 15 0aa0B.

3.Coemunennss A u B 0JMHAKOBOW MOJEKYJISPHOM Maccbl MOTYT OBITh  IOJyY€HBI
B3aUMOJICHCTBHEM 3THIICHA C KUCIOpoJoM. B pesynbrare peakiuu A u B ¢ stunmMarauitopomMuiom
(peaxtuB I'punbsipa) mocie oOpaboTku cmecu Bojou oOpasyrorcs coeaunenus C u D Ttakxke
OJIMHAKOBOM MoJekyisaspHoi Maccel. Ilpum wHarpeanuu cvmecu C umw D jgo 20€ ¢
KOHIICHTPUPOBAHHOW CEpHOW KHUCIOTOM 00pa3yloTcs JBa H30MEpPHBIX allkeHa. YCTaHOBUTE
CTPOCHHUE BCEX COCAMHEHUH, HATUIIINTE YPAaBHEHHUS MPOTEKAIOIINX PEAKIIUH. (15 6annoB)

Pewenue. DTuneH BCTymaeT B peakluu C KUCIOPOJIOM, JAaBas pa3jMyYHblE IPOAYKTHI B
3aBHCHMOCTH OT YCJIOBHI MpoBeAeHHUs Ipolecca. Hanpumep, mpu cKuraHuu 3TUIIEHa o0pasyercs
YTIIEKMCIIBIA Ta3:

tO
H,C=CH, + 30, —> 2C0O, + 2H,0

Bakep-niponiecc (OKHMCIEHHE KHCIOPOJOM B IPUCYTCTBHM XJOpUAa Nalaaus U XJIOpHAa

MeIH) TTO3BOJISIET MOJIy4aTh YKCYCHBIN aabAeru;

PdCl, ©
2H,C=CH, + Op —>» 2 H3C—C\
H
OKuceHue STHIEHA KHCIOPOJIOM Ha cepedpe IPUBOAMT K STHIEHOKCHLY:
O
Ag /\

2H,C=CH, + O ——> 2H,C—CH,

IIponykTel Bcex Tpex peakuuil (YIrJIeKuciabld Tra3, 3TaHalb M OTWIEHOKCUJ) HMEIOT
OJIMHAKOBYIO MOJSIpHYIO Maccy 44 r1/mMonb. Bce Tpu coenwHEHHST MOTYT pearupoBaTh C
STUIMArHUMOPOMHUIOM, HO TOJBKO M3 YKCYCHOTO alpAeTHAa W OTUICHOKCHAA 00pa3ylorcs
M30MEPHBIE CIUPTHI:

@) OMgBr
/y 3¢up

H3C—C\ + CoHsMgBr —> H3;C—CH—CH,CH3
H

Cl)MgBr OH

|
H3C—CH—C2H5 + Hzo — H3C—CH—C2H5 + Mg(OH)Br



/\ 3¢up
H,C—CH, + CoHsMgBr — > CyH5—CH,—CH,~OMgBr
CoHs—CHp—CH,-OMgBr + Hy0 —> C,Hs—CH,—CH,—OH + Mg(OH)Br

[Tpu HarpeBanuu cmecu cnuptoB C u D 10 200°C ¢ KOHIIEHTPUPOBAHHOW CEPHON KUCIOTOU
00pa3yroTcs 1Ba U30MEPHBIX OyTeHa:

oH H,SO,
CH3-CH-C2H5 —_— > CH3—CH:CH—CH3 + Hzo
200 °C
H,SO,
CH3CH,CHoCH0H ——  CHy=CH—C,Hs + H,0
200 °C

Omeem: A — stanane, B — stunenokcua, C — 6yranon-2, D — 6yranon-1.

Kpurtepun ouenuBanmsi: 2 peakuuu o0Opa3oBaHus BemecTB A u B, 2 peakuun nprucoegnHEHUs
peaxtuBa I'punbspa, 2 peakuuu aeruapartanuu cnuptos C u D — o 2 6aJjiia 3a peakiuro, BCero
6x2 = 12 6aynoB. 2 peakiuu ruapoinsza (monyuenue C u D) mo 1.5 6amna, Bcero 3 6aJiia.
Bcero 3a 3aganue 15 6as10B.

4. Coenunenns A u B  0oOMHAKOBOM MOJEKYJISPHOM Macchl MOTYT OBITh  IOJIyY€HBI
B3aUMOJICHICTBUEM ATWJIEHA C KuclopoaoM. B  pesynprare peakuuu A u B ¢
nponuwiMarHuiiopomuiom (peaktuB ['puHbspa) mocie 0O0pabOTKHM cMecH BOAOH o00pa3yrorcs
coenuaeHnss C u D taxke ommHakoBoi MosekymsipHod maccel. CoemmHenne C oOeciiBeuynmBaeT
IIOJIKMCIIEHHBIM pacTBOp NEepMaHraHara Kaius, naBas BemiecTBo E, BcTynaromiee B peakLuio
cepeOpsiHoro 3epkana. Coenunenne D He pearupyeT ¢ MOJKHUCIEHHBIM pacTBOPOM IE€pMaHIraHaTa
KaJIAsl. Y CTAHOBUTE CTPOCHUE BCEX COCAUHEHUN, HAITUIINTE YPAaBHEHHUs IPOTEKAIOIIMNX PEAKLIUMI.
(15 6annoB)

Pewenue. DTunen BCTymaeT B peaklUu C KUCIOPOJIOM, JAaBasl pa3iHyHble MPOIYKTHI B
3aBHCUMOCTH OT YCIIOBHM MpOBeACHHUs Iporecca. Hampumep, npu CKUTaHUU 3TUIIEHA 00pazyercs
YIJIEKUCIIBIN Ta3:

tO

H,C=CH, + 30, —> 2C0O, + 2H,0

Bakep-nponiecc (OKHCIE€HHE KHCIOPOJOM B IPHUCYTCTBHM XJOpUAa Halaaus U XJIOpHAa
MeJI1) MO3BOJIAET MOIYy4aTh YKCYCHBIM anbJIerus;

PdCl, °
2H,C=CH, + Op —> 2 H3C—C\
H
OKuCIIeHHe STHIEHA KUCTIOPOIOM Ha cepeOdpe MPUBOIAMT K DTUIECHOKCHIY:
O
Ag /\

2H,C=CH, + O, —> 2H,C—CH,

[IponykTel Bcex Tpex peakmuil (YIJIGKHUCIBIA Ta3, 9TaHalb W ATUJICHOKCHJ) HMEIOT
OJMHAKOBYIO MOJIApHYI0O Maccy 44 r/monb. Bce Tpu coeaMHeHHsT MOTYT pearupoBaTh C
MPONMUIMArHUHOPOMUIOM, OTHAKO YCIOBUSM 33Ja4l yJOBJIETBOPSIIOT STUJICHOKCU] U YITIEKUCIBIN
ras:



/\ sdu
H2C—CH2 + CH3CH2CH2MgBr i’; CH3CH2CH2—CH2—CH2—OMgBr

CH3CH,CH,-CH,~CH,~OMgBr + H,O ——> CH3CH2CH2—CH2—CH2—OH + Mg(OH)Br

aup //O
CO, + CH3CH,CH,;MgBr ———> CH3CH2CH2—C\
OMgBr
» H20 0
CH3CH2CH2—C\ + HBr —— CH3CH2CH2—C\ + MgBr;
OMgBr OH

[Tentanon-1 CsHj,0 u GyranoBas kucinora C4HgO, uMer0T oqMHAKOBYIO MOJIIpHYIO Maccy 88
r/Monb. [Ipu OKUCIIEHUU IEPBUYHOTO CIIUPTA 00pa3yeTcs ajabAETUI, KOTOPBIH MOKHO BBIICITUTH U3
PEaKIMOHHON cMecH (HaJIbHEHIIIee OKMCIICHUE aTbJeTH Ia BEIeT K 00pa30BaHUIO KUCIIOTHI):

5CH;CH,CH,CH,CH,0H + 2KMnO,4 + 3H,S0O4 — 5CH3;CH,CH,CH,CHO + 2MnSO4 + K,SO,4 +
+ 8H,0
AJIbJIErU]I BCTYIAET B PEAKIIHMIO CEPEOPSHOro 3epKaja:

CH3CH,CH,CHO + 2[Ag(NH3),]OH - CH3CH,CH,COONH, + 2Ag + 3NH; + H,0

ByranoBas kucioTa, 00pa3yromascs U3 yriieKuclIoro ra3a, IepMaHraHaTOM He OKHCIISAETCS.
Omeem: A — >tunenokcus, B — yrnexucnsrii ra3, C — nentanon-1, D — GyranoBas kucnora,
E — nenranans.

Kpurtepun onennBanmsi: 2 peakiuu oOpa3oBaHMs BemecTB A W B, 2 peakuuu NmpuCOCTUHEHHS
peaktuBa ['punbspa, peakuus okucieHus cnupra C U peakius cepeOpstHoro 3epkaia — mo 2 faJa
3a peakiuio, Bcero 6x2 = 12 6amioB. 2 peakuuu rugponusza (nmonxydenune C u D) mo 1.5 6ana,
Bcero 3 faJuia.

Bcero 3a 3aganue 15 0aa0B.

3aganue 6

1. Onpenenure pH pactBopa, KOTOphIM 00pasyercss mpu cmemienun 150 mu 0.4 M pactBopa
cuHwiIbHON Kuciotel 1 100 M 0.1 M pactBopa rugpokcuna HaTpusa. KoHcTaHTa nuccouuanuu
HCN pasna 5.107%°, [TpumuTe, 9TO MPH CMEIIEHHH 00BEMBI PACTBOPOB CyMMHUPYIOTCS. (15 6amios)

Pewenue. PaccuntaeM KOJIMYECTBA CHHUIBHOW KUCIOTHI M mienoud. B 150 mu pactBopa
kuciaotsl conepxurcs 0.15 - 0.4 = 0.06 mos HCN, B 100 M menoun copepkutes 0.1 - 0.1 = 0.01
Monb NaOH (memour — B Hemoctatke). [lpu cmemeHMM pacTBOPOB MPOUCXOJHUT PEAKIIHS
HEUTpaIU3aLUn:

HCN + NaOH — NaCN + H0,
0.01 0.01 0.01
U ocTtaetcst U30bITOK KucnoThl B kKoimdecTse (0.06 — 0.01) = 0.05 monb. B monyueHHOM pacTBOpe
oovemoM 0.15 + 0.1 = 0.25 11 comeprxkaTcst KHCIIOTa M COJb B KOHIICHTPAIIHAIX
¢(HCN) =0.05/0.25 = 0.2 moJs/1,
c(NaCN) = 0.01/0.25 = 0.04 mosb/1.
Kucnora vactuuno auccouuupyer
HCN <> H" + CN~
Kanee. = [HTIICN] / [HCN] = [H'J([H']+ c(NaCN)) / (¢(HCN) ~[H"])
[TockonbKy CHHMIIBHAS KHUCJIOTa — OYEHb cJlabas, MOXHO YIPOCTUTh BBIPAKEHHUE IS
KOHCTaHTBI AUCCOIUAIIIH:



Kce. = [HT - ¢(NaCN) / ¢(HCN) = [H'] - 0.04 /0.2 = 0.2[H"] = 5-107"°.
OTCIO/1a TIONTydaeM [H]=25-107,
pH = —Ig[H*] = 8.60.
Omeem: 8.60.

Kpurtepun oneHuBaHMsI: pacyeT KOJIMYECTB KUCIOTHI M IIEJIOYX JO PEaKIuu — 2 fajjia, pacyer
MOJIIPHBIX KOHIIEHTPALMI BEIIECTB [10CIIE PEAKLUU HeTpanu3anuu — 4 0asJia, 3a1ch BbIpaXKEHUS
JUISl KOHCTAHTBI AUCCOLMALNK — 2 0aJ1J1a, HAXO0XKJIECHUE KOHIICHTpalUU H -4 0asia, pacuer pH —
3 0ana.

Bcero 15 6ani0B

2. Onpenenute pH pactBopa, KOTOphIii oOpasyercs mpu cmemenuu 250 mn 0.2 M pactBopa
ykcycHol kuciotel U 50 mi 0.4 M pactBopa ruapokcuaa kanus. KoHcTaHTa aucconuanuun
KHUCJIOTBl PaBHA 1.74-10°. [IpumuTe, 94TO TpU CMEHMIEHUU OOBEMBI PACTBOPOB CYMMHUPYIOTCS.
(15 6annoB)

Pewenue. PaccuntaeM KonM4ecTBa YKCYCHOM KHUCIOTHI W 1menoun. B 250 mi pactBopa
kucnothl cogepxkutcs 0.25 - 0.2 = 0.05 mons CH3COOH, B 50 M menoun cogepxutcs 0.05 - 0.4 =
0.02 mons KOH (menous — B HemocTaTke). I[Ipu cMmemeHnn pacTBOPOB MPOUCXOIUT PEAKIIUS
HEUTpaIU3aLUn:

CH3COOH + KOH — CH3COOK + H,0,
0.02 0.02 0.02
U octaetcst u30bITOK KucaoThl B kosuuectBe (0.05 — 0.02) = 0.03 monb. B monyueHHOM pacTBOpe
oowemom (.25 + 0.05 = 0.30 11 comeprkaTcst KUCIOTA U COTb B KOHIICHTPAIUIX
¢(CH3COOH) =0.03/0.3 = 0.1 monp/m,
C(CH3COOK) =0.02 /0.3 =0.067 mop/m.
Kucnora yacTuuHO qUCCOLUUPYET
CH3COOH « H" + CH3COO"
K. = [H][ CH3COO] / [CH3COOH] = [H']([H']+ ¢c(CH3COOK)) / (¢(CH3COOH) —[H™])
[TockonbKy yKCycCHas KMCJIOTa — JIOCTaTOYHO cialasi, MOXKHO YIPOCTUTHh BbIpaXXKEHHE IS
KOHCTaHTBI AUCCOIUAIIH:
K. = [H'] - ¢(CH3COOK) / ¢(CH3;COOH) = [H'] - 0.067 /0.1 = 0.67[H*] = 1.74-10™.
Otcrona nomy4yaem [H] = 2.60-107°,
pH =-Ig[H+] = 4.58.
Omeem: 4.58.

Kpurtepun oneHuBaHMsI: pacyeT KOJIMYECTB KUCIOTHI M IIEJIOYN JIO PEaKIuu — 2 fajjia, pacyer
MOJIIPHBIX KOHIIEHTPALMIl BEIIECTB [10CIIE PEAKUU HelTpanu3anuu — 4 0asJia, 3aich BbIpaXKEHUS
JUISl KOHCTAHTBI AUCCOLMALNK — 2 0aJ1J1a, HAXO0XKJIECHUE KOHIICHTpaIlUU H -4 0asia, pacuer pH —
3 0ana.

Bcero 15 6ani0B

3. Onpenenure pH pactBopa, koropelii oOpasyercs mpu cmerienuu 150 mi 0.2 M pactBopa
XJopHOBaTUCTOW KUCIOTHI B 250 Myt 0.1 M pactBopa ruapokcuaa kanus. KoncranTa guccomuanim
HCIO pasua 2.95-107°, TIpumure, 4To Mpy cMemEHHH 0GHEMBI PACTBOPOB CYMMHPYIOTCS.

(15 6annoB)

Pewenue. Paccuntaem KoauyecTBa XJIOPHOBATUCTON KUCIOTHI U 1iesioun. B 150 mut pactBopa

kuciotel  comepxurcs 0.15 - 0.2 = 0.03 moms HCIO, B 250 wmu mienouum CoOOEpIKUTCS



0.25 - 0.1 = 0.025 mons KOH (menous — B HepocTatke). [Ipu cMemeHnr pacTBOPOB MPOUCXOAUT
peakuysi HeUTpaIu3alu:
HCIO + KOH — KCIO + H,0,
0.025 0.025 0.025
1 ocTtaercst u30bITOK KucnoThl B KoaudecTse (0.03 — 0.025) = 0.005 mob. B momydeHHOM pacTBope
oobemoMm 0.15 + 0.25 = 0.4 11 conepxarcs KUCIOTa U COJIb B KOHIICHTPALIUAX
¢(HCIO) =0.005/ 0.4 = 0.0125 moun/1,
c(KClO) = 0.025/ 0.4 = 0.0625 momb/11.
Kucnora yacTHYHO TUCCOITUUPYET
HCIO <> H" + CIO™
Kaee. = [H'][CIO7] / [HCIO] = [H'J([H'] + ¢(KCIO)) / (¢(HCIO) - [H'])
[TockonbKy XJOpHOBATHCTasi KHCIOTAa — OYEHb clabas, MOKHO YINPOCTUTH BBIPAXKEHUE IS
KOHCTaHTBI JIUCCOLIUAIIHH:
Kace. = [H'] - ¢(KCIO) / ¢(HCIO) = [H*] - 0.0625 / 0.0125 = 5[H*] = 2.95-10°%,
OTCI0/1a TIONTydaeM [H]=5.9-107,
pH = -Ig[H"] = 8.23.
Omeem: 8.23.

Kpurtepun oneHuBaHMsI: pacyeT KOJIMYECTB KUCIOTHI M IIEJIOYU JO PEaKIuu — 2 fajjia, pacyer
MOJIIPHBIX KOHIIEHTPALMI BEIIECTB [10CIIE PEAKUU HeTpanu3anuu — 4 0asia, 3an1ch BbIpaXKEHUS
JUISl KOHCTAHTBI AUCCOLMALNK — 2 0aJ1J1a, HAXO0XKJIECHUE KOHIICHTpaIlUU H -4 0asia, pacuer pH —
3 0ana.

Bcero 15 6ani0B

4. Onpenenute pH pactBopa, KoTopblii oOpasyercs mpu cmemennn 250 mu 0.3 M pactBopa
cUHUIBHOHM KucioTsl U 150 Mt 0.1 M pactBopa ruapokcuna xkanusa. Koncranta nuccormanuu HCN
paBHa 5.107%°, [IpumuTe, 9TO P CMEIICHUH 00HEMBI PACTBOPOB CYMMHUPYIOTCH. (15 6amnoB)

Pewenue. PaccuntaeM KoluuecTBa CHHWJIBHOW KHCIOTHI M 1menoun. B 250 mu pactBopa
kucaotsl cogepxurcs 0.25 - 0.3 = 0.075 mons HCN, B 150 M menoun copepxkurcs 0.15 - 0.1 =
= 0.015 mons KOH (menouys — B Hepocratke). [Ipu cMemeHnn pacTBOPOB MPOUCXOAUT PEAKIUS
HEUTpalIU3alUu:

HCN + KOH — KCN + H,0,
0.015 0.015 0.015
U ocTaercst u30bITOK KucinoThl B koauuecTse (0.075 — 0.015) = 0.06 mosb. B momyueHHOM pacTBope
oovemoM 0.15 + 0.25 = 0.4 11 comeprkaTcst KHCIIOTa U COJIb B KOHIICHTPAIIUASIX
¢(HCN) =0.06 / 0.4 = 0.15 mois/m1,
c(KCN) =0.015/0.4 = 0.0375 mosb/11.
Kucnora yacTuuHO qUCCOIUUPYET
HCN <> H" + CN~
Kanee. = [HTIICNT]/ [HCN] = [H([H'T+ ¢(KCN)) / (¢(HCN) ~[H"])
[TockonbKy CHHWIBHAs KHCIOTa — OYEHb cllabas, MOXKHO YIPOCTHTH BBIPAKCHHE IS
KOHCTaHTBI AUCCOIUAIIIH:
Kuee. = [H'] - ¢(KCN) / ¢(HCN) = [H™] - 0.0375/0.15 = 0.25[H*] = 5-107*.
Otcrona noxy4yaem [H] = 2.0-107°,
pH = -Ig[H"] = 8.70.
Omeem: 8.70.

Kpurtepun oneHuBaHMs: pacueT KOJWYECTB KUCIOTHI U LIENOYM O peakuuu — 2 fajuia, pacuer
MOJISIPHBIX KOHIIEHTPALMI BELIECTB MTOCIIE peaKui HeHTpanu3auuu — 4 6aJia, 3anKch BEIPAXKEHUS
JUTsl KOHCTAHTBI TUCCOIMAlU — 2 0aJlia, HAX0XK/I€HHEe KOHLEHTpAuu H' - 4 6anna, pacuer pH —
3 6ajaa.

Bcero 15 6a110B



3amanme 7

1. Cmecp Maccoii 50.4 1, COCTOSIIYIO U3 HUTPUTA IIETOYHOT0 METa/ljla M IUHKOBOW MBLIM, HATPEIU
¢ U30BITKOM KOHIEHTPHUPOBAHHOTO PACTBOPA TMAPOKCUAA Kanus. BeraenuBiimiics npu 3ToM ras ¢
IUIOTHOCTBIO TI0 BO31yXy 0.2414 3ansn oobem 7.212 1 (20°C, 1 atMm). OnpenenuTe HEU3BECTHBIN
MeTa/ul. PaccuuTaiiTe MIOTHOCTH IO KpUNTOHY M 00beM rasza (20°C, 1 aT™), KOTOpBIH BBIACIUTCS
npu o0pabOTKE Takoro e KOJIWYeCTBA CMECH H30BITKOM IOJKHCICHHOTO CEPHOM KHCIOTOU
pacTBopa MOUIA Kajusl. (20 6anoB)

Pewenue. Hutputr menoynoro Meraymia M B NPUCYTCTBUM LIMHKA B TOPSAYEH IIETOYH
BOCCTaHABJIMBAETCS 10 aMMHUAKa, OJJTHAKO MJIOTHOCTh aMMHAKa MO BO3yXY COCTaBIISET
D =17/29=0.5862,
4TO HC COBIAAACT € YCJIIOBHCM 3a/iavu. ITmoTHOCTE IO BO3YXY BBIJICIUBIICTOCA ra3a — MCHBIIIC,
MO3TOMY MOKHO MPEIIOJIOKUTh, YTO B CMECH ObLI M30BITOK IIUHKA, U OH HE TOJIbKO BCTYNWI B
pCaKkIuro C HI/ITpI/ITOM:

2MNO; + 6Zn + 10KOH + 10H,0 — 5K5[Zn(OH)4] + M3[Zn(OH),] + 2NH3t1,
X MOJIb 3X X
HO U ITpopearupoBajl Co mMEJI0YbI0 € BBIACICHUCM BOAOPOda
Zn + 2KOH + 2H,0 — K,[ZN(OH)] + Hat.
y y
CpeaHss MOJIIpHAs Macca CMECH ra3oB PaBHA

M =0.2414 - 29 =7 r/mMmOnb.
[TycTts B 1 Mo Ta30BO# cMecu a Moitb ammuaka u (1 — a) moas Bogopoaa. Torna
M=17a+2(1-a) =1,
a = 0.333.
v(cmecu razos) = 101.325 - 7.212 / (8.314-293) = 0.3 mob,
TOora
v(NH3) = x = 0.1 moib,
v(Hz) =y = 0.2 moub.
3HAYUT, B UICXOJHOM CMECH COEPKaIOCh [IMHKA U HUTpUTa MeTaia M
v(Zn) = (3x +y) = 0.5 moub,
v(MNOy) = 0.1 moub.
[To ycnoButo, Macca UCXOAHOU cMecH
m(cmecu) =65 - 0.5 + (M(M) + 46) - 0.1 =50.4,
orcroga M(M) = 133 r/moinb. HensBecTHBIN MeTalT — 3TO LIE3H.
[Tpu 06paboTKe cMecH M30BITKOM MOAKUCIEHHOTO CEPHOM KUCIOTOW pacTBOpa MOAMAA KaIus
MIPOUCXOSAT CIEIYIONINE PEAKIIUU:

2CsNO; + 2KI + 2H,S04 — |, + KoSO4 + Cs,S0,4 + ZNOT + 2H,0
0.1 0.1
Zn + H,SO4 — ZnS0O,4 + H»y 1.
0.5 0.5

B razoBoii cmecu conepskarcst okcup azota(ll) u Bomopos, cpenHsisi Macca CMECH U TIIOTHOCTh
10 KPUIITOHY PaBHBI
M., =(30-0.1+2-0.5)/0.6 =6.67 r/mois,
Dkr=6.67 /84 =0.079.
O0BeM ra3oBoi CMeCH paBEeH
V=8.314-293-0.6/101.325 =14.425 n.

Omeem: ne3ni, 0.079, 14.425 n.



Kpurtepuu oueHuBanusi: mo 2 0a/uia 3a KaxJI0e M3 YEThIpeX ypaBHEHUI peakuuii (Bcero 8
0aJUI0B), pacyeT cpeAaHell MOJSPHOW Macchl mepBoil cMecu — 1 0aiJi, HaxOXKJICHHE KOJIMYECTB
BELIECTB B TBEPAOH cMecH — 4 0aJjliia, onpeleeHre MeTalla yepe3 MOJISIpHYI0 Maccy — 3 OaJia.
Pacuer cpegneit MOJIApHON MacChl U OTHOCUTENIBHOM MIJIOTHOCTH BTOPOM ra30BOM cMecH — 2 faJjuia,
pacuer o0bema cmecu — 2 fajiia.

Bcero 20 6as10B.

2. Cmech Maccor 66.3 T, COCTOAIIYI0 U3 HUTPHUTA IICIOYHOTO METasla U aJIFOMUHUEBOW ITHLIH,
Harpenu ¢ W30BITKOM KOHIIEHTPUPOBAHHOTO PAcTBOpa THAPOKCUAA Kaius. BeraenuBiiwiics mpu
3TOM Ta3 ¢ IUIOTHOCTHIO 10 Bo3nyxy 0.2414 3ansur o0wem 21.637 i (20°C, 1 atm). Onpenenure
HEM3BECTHBIN MeTaul. PaccuuTaiiTe MIOTHOCTH MO refinio U 00beM raza (20°C, 1 at™), KOTOpBIH
BBIJICIUTCSL TIpU 00pabOTKE TAaKOTro K€ KOJMYECTBA CMECH HW30BITKOM IOAKHCIECHHOTO CEpHOU
KHMCJIOTOM pacTBOpa Moaua HaTpHsl. (20 6amoB)

Pewenue. Hutpur menounoro metaina M B npucCyTCTBUM allOMMHHSI B TOpsSYEl IIen04n
BOCCTAHABIIMBAETCSA 10 aMMHuaka. OIHaKO INIOTHOCTh aMMHUAKa 10 BO3yXy
D =17/29=0.5862,
YTO HE COBNAAACT C YCIOBHEM 3anadd. II[IOTHOCTE MO BO3MyXy BBIAEIMBLIETOCS Ta3a MEHbIIE,
MIO3TOMY MOKHO TPEATOJIOKUTH, YTO B CMECH OBLIT M30BITOK aJTIOMHHUS, U OH HE TOJIBKO BCTYIHII B
pEeaKLUIO ¢ HUTPUTOM

MNO; + 2Al + KOH + 5H,0 — K[AI(OH)] + M[AI(OH)4] + NH31,
X MOJIb  2X X
HO U IIpopearupoBajl Co mMEJI0YbI0 C BBIICICHUCM BOI[OpO,Z[a:
2Al + 2KOH + 6H,0 — 2K[AI(OH)4] + 3H,1
y 1.5y

CpenHsist MOJSIpHAs Macca CMECH Ta30B paBHA
M, =0.2414 - 29 = 7 r/moub.
[Tyctp B 1 MOab Ta30Boil cMecu a Mosib ammuaka u (1-a) monb Bogopoza. Torna
17a+2(1-a) =17,
a =0.333.
v(cmecu razoB) = 101.325-21.637 / (8.314-293) = 0.9 mob,
toraa V(NH3) = x = 0.3 moms, v(Hz) = 1.5y = 0.6 mob, Y = 0.4 MoJb.
3HAYUT, B UCXOJTHOM CMECH COJIEPKaJIOCh aTIOMUHMS U HUTpUTA MeTaiuia M
v(Al) = 2x +y = 1.0 mob,
v(MNO,) = 0.3 moJIb.
ITo ycnoswuto,
m(cmecu) =27 - 1.0 + (M(M) + 46) - 0.3 = 66.3,

orcioga M(M) = 85 r/monb. HeM3BeCTHBIN METALT — 3TO PYOUIHIA.

IIpu o0pabGoTke cmecH H3OBITKOM MOAKUCICHHOTO CEpHOW KHCIOTOW pacTBOpa HOAMAA
HATPUs IPOUCXOISAT CIICTYIONTUE PEAKITUH:

2RbNO; + 2Nal + 2H,SO4 — 1, + Na,SO,4 + Rb,SO,4 + 2NO7T + 2H,0,
0.3 0.3
2Al + 3H,S0O4 — A|2(SO4)3 + 3H2T
1.0 15
B razoBoii cmecu cogepskarcs okcup azota(ll) u Bomopos, ee cpeaHsisi Macca ¥ IJIOTHOCTD 110
T'CIINHO paBHBI
M, =(30-03+2-15)/1.8=6.67 r/mois,
Dy, =6.67/4 =1.67.
O0BeM Ta30BOM CMECH COCTABIISAET
V =8.314-293-1.8/101.325 = 43.275 n.



Omeem: pyounuii, 1.67, 43.275 n.

Kpurtepuu oueHuBanusi: mo 2 0a/ula 3a KaxJI0e M3 YeThIpeX ypaBHEHUI peakuuii (Bcero 8
0aJUI0B), pacyeT cpeAHell MOJSPHOW Macchl mepBoi cMecu — 1 0aiJi, HaxXOXKJICHHE KOJIMYECTB
BELIECTB B TBEPAOH cMecH — 4 0aJjiia, onpeleeHle MeTalla yepe3 MOJISIpHYI0 Maccy — 3 OaJia.
Pacuert cpegneit MOJIApHON MacChl U OTHOCUTENIBHOM MJIOTHOCTH BTOPOM ra30BOM cMecH — 2 faJjuia,
pacuer o0bema cmecu — 2 fajiia.

Bcero 20 6as10B.

3. Cmech maccoit 30.0 T, coCTOSsIIIYI0O M3 HUTPHUTA IIEIOYHOTO METaJIa W aTIOMHUHHEBOW TBLIH,
Harpenu ¢ M30BITKOM KOHIIEHTPUPOBAHHOI'O pacTBOpa THAPOKCcHIAa Kanus. BeiaenuBiuumiics mpu
3TOM Ta3 ¢ IUIOTHOCTHIO 10 Bo3xayxy 0.2759 3ansur o0wem 12.021 i (20°C, 1 atm). Onpenenure
HEHM3BECTHBII MeTaiul. PaccumrtaiiTe miIOTHOCTH 1O HEOHY U 00beM rasza (20°C, 1 atm), KOTOpBIit
BBIIETIUTCS. MPU 00pabOTKE TaKOro e KOJIMYECTBA CMECH H30OBITKOM IOIKHCIEHHOIO CEpHOM
KHMCJIOTOM pacTBOpa MOAUA KaJus. (20 6anmnoB)

Pewenue. Hutpur menounoro metaina M B npucyTCTBUM allOMMHHS B TOpsYel IIen0oun
BOCCTAHABIIMBAETCS 10 aMMHuaKa. OIHaKO INIOTHOCTh aMMHUAKa 10 BO3yXy
D =17/29=0.5862,
4YTO HE COBNAAACT C YCIOBHEM 3anadd. I[IOTHOCTE MO BO3MyXy BBIAEIMBLIETOCS Ta3a MEHbIIE,
MIO3TOMY MOKHO TPEATOJIOKUTH, YTO B CMECH OBLIT M30BITOK aJTIOMHHUSA, U OH HE TOJIKO BCTYIIHII B
pEeaKLUIO ¢ HUTPUTOM

MNO; + 2Al + KOH + 5H,0 — K[AI(OH)] + M[AI(OH)4] + NH31,
X MOJIb  2X X
HO U IMpopearupoBajl Co mMeJI0YbI0 C BBIICICHUCM Boznopo;[a:
2Al + 2KOH + 6H,0 — 2K[AI(OH),] + 3H,1
y 1.5y
CpenHsist MOJIsIpHas Macca CMECH I'a30B paBHa

M cp =0.2759 - 29 = 8 r/mob.

[Tyctp B 1 MOb Ta30B0i cMecu a Mosib ammuaka u (1-a) mosb Bogopoza. Torna

17a +2(1 - a) =8,
a=0.4.
v(cmecu razoB) = 101.325 - 12.021 / (8.314 - 293) = 0.5 mounb,
toraa V(NH3) = x = 0.2 mons, v(Hz) = 1.5y = 0.3 momb, Y = 0.2 MoJIb.
3HAYUT, B UCXOJTHOM CMECH COJIEPKAJIOCh aTIOMUHMS U HUTpUTA MeTaiuia M
v(Al) = 2x +y = 0.6 MoJb,
v(MNO;) = 0.2 mornb.
ITo ycnoswuto,
m(cmecu) =27 - 0.6 + (M(M) + 46) - 0.2 = 30.0,

orcioga M(M) = 23 r/monb. Hen3BeCTHBIN METaLT — 3TO HATPHIA.
ITpu o6paboTke cMmecu H30BITKOM TOJIKHCICHHOTO CEPHOW KHCIOTOH pacTBOpa HMOAWMAA Kalus
MIPOUCXOMAT CIICTYIOITUE PEAKITUH:

2NaNO, + 2KI + 2H,504 — 1, + K;SO4 + Na,SO,4 + ZNOT +2H,0
0.2 0.2

2Al + 3H,S0, — A|2(SO4)3 + 3H2T
0.6 0.9



B razoBoii cmecu coneprkarcs okcua azora(ll) u Bogopon, ee cpeaHsis Macca U MIOTHOCTH TIO
HEOHY
M, =@B0-02+2-0.9)/1.1=7.091 r/mons,
Dne = 7.091 / 20 = 0.355.
OObeM ra30BOM CMECH COCTABIISIET
V=8.314-293-1.1/101.325 = 26.446 .

Omeem: natpu, 0.355, 26.446 1.

Kputepun omenumBaHusi: mo 2 0ajjia 3a Kaxaoe M3 YETHIPEX ypaBHEHHWM peakuwii (Bcero 8
0aJuUI0B), pacyeT cpeAHell MOJSIpHOW Macchl mepBoi cmecu — 1 0anji, HaX0XKICHHE KOJIMYECTB
BEIIIECTB B TBEPJI0M cMecu — 4 0aJjiia, onpeeeHne MeTaia 4yepe3 MOJSIPHYI0 Maccy — 3 faJJa.
Pacuer cpeaneit MosisipHOM MacChl U OTHOCUTENIBHOM IJIOTHOCTU BTOPOM Ta30Boi cmecH — 2 0aJa,
pacdet oObemMa cMecHu — 2 HaJiia.

Bcero 20 6an10B.

4. Cmecp maccoit 129.5 T, cocTosAmyr0 W3 HUTPHUTA IIEJIOYHOTO MeTala W IIMHKOBOW IIBLIH,
Harpenu ¢ M30BITKOM KOHIIEHTPUPOBAHHOI'O pacTBOpa THAPOKCcHIA Kanus. BeiaenuBiuumiicss mpu
3TOM Ta3 ¢ IUIOTHOCTHIO 0 Bo3xayxy 0.2241 3ansm o0wem 24.041 i (20°C, 1 atm). Onpenenure
HEHM3BECTHBII MeTail. PaccunraiiTe mioTHOCTH 1o nponany u oobsem rasa (20°C, 1 atm), KOTOpBIi
BBIJICIATCSL TIpU 00pabOTKE TAaKOTro e KOJMYECTBA CMECH HW30BITKOM IOAKHCICHHOTO CEpHOU
KHMCJIOTOHM pacTBOpa MoIuIa Kalus. (20 6amoB)

Pewenue. Hutput menoyoro Meramia M B HNPUCYTCTBUM LUHKA B TOpsAYed LIEIOYU
BOCCTAHABJIMBAETCS 10 aMMHAKa, OJHAKO IUNIOTHOCTh AMMHMAKA 110 BO3JYXY COCTABIIET
D =17/29=0.5862,
YTO HE COBIAJACT C yCIOBUEM 3anadyd. IIIOTHOCTE MO BO3yXy BBIIEIUBLIETOCS Ia3a — MEHbIIE,
MIO3TOMY MOYKHO TIPEAIOJIOKUTh, YTO B CMECH OBUT M30BITOK IIMHKA, U OH HE TOJBKO BCTYNHJ B
PEaKLUIO ¢ HUITPUTOM:

2MNO; + 6Zn + 10KOH + 10H,0 — 5K3[Zn(OH)4] + M[Zn(OH)4] + 2NH31,
X MOJIb 3x X
HO U IIpopearupoBajl Co mMEJI0YbI0 € BBIACICHUCM BOAOPOda
Zn + 2KOH + 2H,0 — K5[Zn(OH)4] + H,1.
y y
CpenHsist MOJIsIpHas Macca CMECH I'a30B paBHa

M ., =0.2241 - 29 = 6.5 r/™MOTB.
[Tyctp B 1 MOab Ta30Boil cMecu a Mosib ammuaka u (1-a) monb Bogopoaa. Torma
17a +2(1 - a) = 6.5,
a=0.3.
v(cmecu razoB) = 101.325 - 24.041 / (8.314 - 293) = 1.0 moub,
TOrIa
v(NH3) = x = 0.3 moub,
v(Hz) =y = 0.7 moutb.
3HA4YUT, B UICXOJIHOW CMECH COJAECPKAJIOCH IIMHKA U HUTpUTa Metaiia M
v(Zn) = (3x +y) = 1.6 mob,
v(MNO,) = 0.3 MoJIb.
[To ycnoButo, macca UCXOJHON CMECH

m =65 - 1/6 + (M(M) + 46) - 0.3 =129.5,
orcrona M(M) = 39 r/monb. HensBeCTHBIN METaT — 3TO KaJIHH.



ITpu 06paboTke cMecH U30BITKOM MOAKHCICHHOTO CEPHOM KHUCIOTON pacTBOpa MOAMIA KaIHs
IIPOUCXOJAT CIAEAYIOIINE PEeaKIUH:

2KNO; + 2KI + 2H,S04 — 1, + 2K,S04 + 2NOT + 2H,0
0.3 0.3

Zn + H,SO,4 — ZnS0O,4 + H>1
1.6 16

B rasoBoii cmecu comepxkatcsi okcun azota(ll) m Bomopon, ee cpeaHssi MolispHas Macca U
IUIOTHOCTB II0 IIPOMaHy PaBHBI
M, =(@B0-03+2-1.6)/1.9=06.421 r/monb,
Duponan = 6.421 / 44 = 0.146.
O6beM ra3oBoi CMECH COCTABIISIET
V=8314-293-1.9/101.325 = 45.679 n.

Omeem: xammii, 0.146, 45.679 1.

Kpurtepuu oueHuBanusi: mo 2 0a/ula 3a KaxJI0e M3 YeThIpeX ypaBHEHUI peakuuii (Bcero 8
0aJUI0B), pacyeT cpeaHell MOJSPHOW Macchl mepBoil cMecu — 1 0aiJl, HaxOXKJICHHE KOJIMYECTB
BELIECTB B TBEPAOH cMecH — 4 0ajiia, onpeleeHre MeTalla yepe3 MOJISIpHYI0 Maccy — 3 OaJia.
Pacuer cpegneit MOJIApHON MacChl U OTHOCUTENIBHOM MIJIOTHOCTH BTOPOM ra30BOM cMecH — 2 faJjuia,
pacuer o0bema cmecu — 2 faJjiia.

Bcero 20 0as10B.

3ananne 8

1. llpu neiictBuM W30BITKA A30THUCTOM KHUCIOTHI Ha cMech aMHUHOKHUCIOT (opmynbl CsH7NO;
BBIJICTIUJICA Ta3, KOTOPBIA MIPU HarpeBaHuu npopearuponai ¢ 28.8 r maruus. [Ipu HarpeBanuu Toro
KE KOIIMYeCTBA CMECH €€ Macca YMEHbIIMIach Ha 8.8 T W BBIACTUIICS Ta3, KOTOPHIH ObLI
WCIIOIB30BaH IS IOJTHOTO BoccTaHoBIeHUs 24 T okcuna menu(ll). YcranoBute cTpoeHne U Macchl
AMUHOKHCIIOT M BCEX OpPraHMYEeCKUX TMPOAYKTOB HUX MHpeBpaileHuid. Hanummre ypaBHEHUs
OMHUCAHHBIX peakiuid. CKOJBKO pa3IWYHBIX JUMCHTHIAOB MOXKET OBITh TIOJYYEHO W3 JTHX
AMUHOKHUCIIOT? (20 6amnoB)

Pewenue. ®opmyne CsH;NO, oTBewaroT Tpu aMHUHOKHUCIOTHI: 2-aMHUHOMPOIIAHOBAS
(o-amanuH), 3-amuHOMNpomnaHoBas P -anmaHuH) U N-METHIAMHHOYKCYCHasi KHUCJIOTa (CapKO3UH).
AMMHOKUCIIOTHI C TIEPBUYHON aMUHOTPYIIION pEearupyroT ¢ a30TUCTON KUCIOTOW ¢ 00pa3oBaHHEM
THJIPOKCUKHUCIIOT U BBIJCIICHUEM a30Ta, KOTOPbIM MOXKET pearupoBaTh C MarHUEM.

H2N—CH2—CH2—COOH + HN02 —> HO—CHz—CHZ—COOH + Ny + Hzo
HiC—CH—COOH + HNO, —> HiC—CH—COOH + Na + H,0
NH> OH

AMMHOKHUCJIOTBI C BTOPUYHOM aMHUHOTPYNNON MOJ JECHCTBUEM Aa30THUCTOM KHUCIOTHI JAr0T
HI/ITp O3aMHUHBI.

HaC—NH-CHz-COOH + HNO; —> HiC—N-CH,-COOH + H;0
N=0
(0}

3Mg + N2 —> Mg3N2



Haiins konuuecTBO Maruus, OonpeaeIuM KOJIMYECTBO a30Ta:
v(Mg) = 28.8 /24 = 1.2 moub,
v(N2) = 0.4 mob.
OTcroia cymMMapHO€ KOJIMYECTBO O-aJlaHWHA U -aanuHa coctaBiseT 0.4 MOJIb.
[Ipu HarpeBaHUM 0-aMHUHOKHCIIOT 00pa3yrOTCs IUKETOMUIIEPA3HHBbI:

i
0 O~y CH3
2 HyC—CH—COOH ——> NH™ "CH + 2H,0
NH, H3C/CH\C/NH
I
o)
i
HsC C
{0 SNTTNCH,
2 H3C—NH-CH,~COOH ——> | | + 2H,0
H.C N
ﬁ CHs
o)

AMMHOKHUCIIOTa [-aJlJaHMH TIpd HarpeBaHWUW OTIIEIUIIET aMMHUAaK C oOpa3oBawgidM -
HeTpeaebHOU (aKpUIIOBOM) KUCIOTHI:
tO
H,N—CH,~CH,-COOH ——> H,C=CH—COOH + NHj
BoiaenuBiimiics B 3T0i peakini aMMUaK MPH HarpeBaHWU BOCCTAHABIMBAET OKCHUJI MEIH:
0

3CuO + 2NH3; — 3Cu + Ny + 3H,0

Haiins xomndecTBO OKCHAa MEIN, HalAeM KOJIMYECTBO aMMHaKa 1 aMHHOKHCIIOTEI:
v(CuO) =24/80=0.3 Mo,
v(NH3) = 0.2 moub.

Ortcrona v(p-amanuna) = 0.2 moub, Toraa v(o-aganuna) = 0.4 — 0.2 = 0.2 mMoub.

[Ipu HarpeBaHuu cMecH Macca yMEHBIIWIACH HA 8.8 T 32 CYET BBIJCICHUS aMMHUAKa U BOJBI.
Macca aMMHaka COCTaBIISIET

m(NH3) =17 -0.2=34r.

[Ipu merupparanuuo -ajaHuHa BbIAETUIOCH 0.2 MOJIB BOJIBI, €€ Macca COCTaBisieT 3.6 T.

[IpoBeprm, HACKOJIBKO YMEHBIIIAETCS Macca CMECH IIPU HarpeBaHUU:
Am=88-34-3.6=1.8T.

DTO Macca BOJIbI, BBIICIUBILICHCS TIPU AeTUipaTaliuu capko3uHa. Haiias koaudyecTBo BOJBI,

OTIpeIeTUM KOJIMYECTBO CapKO3UHA!
v(capko3una) = v(H,0) = 1.8 / 18 = 0.1 mob,

3Hasi KOJMYECTBAa BCEX TpPEX AMHUHOKHCIOT, HaileM MX MacChl MU MacChl OpraHMYeCKHX
IIPOJYKTOB UX IIPEBPALLECHUMN.
1) v(a-amanuna) = 0.2 MOJIb,

m(o-amannna) = 17.8 1.

Macca npoykTa qeruapaTanuu (JukeTonumnepasusa) 14.2 r.

Macca 2-rugpokcunponaHoBoi KUciaoTsl 18.0 r.
2) v(B-ananuna) = 0.2 Mob,

m(p-ananuna) = 17.8 1.

Macca akpunoBoi KMcioThl 14.4 1.

Macca 3-rugpokcunponaHoBoi KUcaoTsl 18.0 T.
3) v(capko3una) = 0.1 MoJb,



m(capko3uHa) = 8.9 1.

Macca npoaykTa Aeruaparanuu (TuKeTonumnepasuna) 7.1 r.

Macca Hutpo3amusa 11.8 1.

O6o3HaunMm o -amanuH OykBod AP -amanuH — B, capko3un — C. Bo3MoOXHBI ciemyrolime
komOuHanuu aunentunos: AA, AB, AC, BA, BB, BC, CA, CB, CC. Hroro Bo3MoOxHO 9
JTUTEITH]IOB.

Kpurtepun ounennBanus: 8 peaknuii o 1,5 6amra — Bcero 12 6anjioB. Maccel TpeX aMUHOKHCIIOT
no 1 6amry — Bcero 3 6asna. Maccel 6 oprannyeckux npoAykroB 1o 0.5 6amra — 3 6anna. Pacuer
qyciia JUIIENITUIOB — 2 0aJ1jia.

Bcero 20 6an10B.

2. Ilpu HarpeBanuu cmecu amuHOkHCcIOT Gopmynsl CsH7NO, ee macca ymensmmnachk Ha 5.3 T 1
BBIZICJTMIICA Ta3, KOTOPBIA ObLT moriomieH 250 MiT constHON KucioThl ¢ KoHteHTparuei 0.4 M. Ilpu
JeCTBUM M30BITKA a30TUCTONM KUCIOTHI HA TO K€ KOJIMYECTBO MCXOMAHON cMeCcH ObUT TONy4YeH ras,
npopearupoBaBminii ¢ 10.5 T nutHs. YcTaHOBUTE CTPOEHHME W MACChl AMUHOKHUCIOT U BCEX
OpPraHUYECKUX MPOAYKTOB MX MpeBpalieHunii. Hamummre ypaBHEeHUs OMMCAHHBIX peakiuii. CKOJIBKO
Pa3IUYHBIX JTUTETITHIOB MOXKET OBITh MOJYYEHO U3 STUX aMHUHOKHUCIIOT? (20 6anoB)

Pewenue. ®opmyne CsH;NO, oTBewaroT Tpu aMHUHOKHUCIOTHI: 2-aMHUHOMPOIIAHOBAS
(o-amanuH), 3-amuHOMpomnaHoBas P -anaHuH) U N-METHIAMHHOYKCYCHasi KHUCJIOTa (CapKO3HUH).
AMMHOKHCIIOTHI C TIEPBUYHON aMUHOTPYIIION pEearupyroT ¢ a30TUCTON KUCIOTOW ¢ 00pa3oBaHHEM
THJIPOKCUKHUCIIOT U BBIACIICHUEM a30Ta, KOTOPBI MOXKET PearupoBaTh C JTUTHEM.

H,N—CH,~CH,~COOH + HNO, —» HO—CH,~CH,~COOH + N, + H,0
HeC—CH—COOH + HNO, —> HeC—CH—COOH + Ny + H,0
NH, OH

AMMHOKHUCJIOTBl C BTOPUYHOM aMHUHOTPYNNON MOJ JECHCTBUEM a30THUCTOM KHUCIOTHI JAr0T
HI/ITp O3aMHUHBI.

H3C—NH-CH,~-COOH + HNO, —> H3C—ITI—CH2—COOH + H,O
N=0O
BeiaenuBmmincs a3or pearupyer ¢ JIUTUEM:
(0]
6Li + N, —t> 2Li3N
v(Li)=10.5/7 = 1.5 moub,
v(N2) = 0.25 mMob.

OTcroia cyMmMapHO€ KOJIMYECTBO o-aJlaHWHA U -aiannHa coctaBisieT 0.25 MoJb.
[Tpu HarpeBaHUU 0.-aMHUHOKHUCIIOT 00pa3yloTCs AUKETOMHUIIEPA3HHBI.

0
t° PN —CH3
2 HyC—CH—COOH ——> NH™  ~CH + 2H,0
NH, H3C/CH\C/NH

I
O



e MO -Oen,
2 HC—NH-CH,~COOH ——> H2(|2 |l| + 2H,0
~C” NCHs
g
B-AnaHWH TpU HAarpeBaHWU OTHICIULIET aMMHaK ¢ oOpazosgdinemM -HenpeneITbHON

(axpuIIOBOM) KMCIIOTHI:
tO
H,N—CH,~CH,-COOH ——> H,C=CH—COOH + NH3

BrinenuBmuniics B peakiiiu aMMHaK pearupyeT ¢ COJISTHOM KHCJIOTOM:
NH; + HCI —> NH,CI

v(HCI) =0.4-0.25=0.1 mo5,
v(NH3) = 0.1 mois.

Ortcrona v(p-ananuna) = 0.1 mouib, Toraa v(a-amanuna) = 0.25 - 0.1 = 0.15 mous.

[Ipu HarpeBaHHMU cMecH Macca yMEHbIIUJIAch Ha 5.3 T 3a CUET BbIJIECJICHHUS] aMMHUAKa U BOIBL.
IMockonbky V(NH3) = 0.1 momb, m(NH3) = 17 - 0.1 = 1.7 r. [Ipu geruaparaiuel -ajlaHHHA
BeIZeIIOCh 0.15 Momb Bofib, ee Macca 2.7 1. [IpoBepuM yMEHBIIICHHE MAaCChl CMECH:

Am=53-17-27=009r.

3T0 Macca BOJBI, BBIACIUBIIEHCS TPU ACTUAPATAIIUN CAPKO3HHA!

v(capkosuna) = v(H20) = 0.9/ 18 = 0.05 moub.

3Hasi KOJMYECTBA BCEX TpPEX AMHUHOKHCIOT, HAaiIeM HMX MacChl U MacChl OpraHUYeCKHX
MPOAYKTOB UX MPEBPAIICHUH.

1) v(a-ananuna) = 0.15 moJb,

m(o-amanuna) = 13.35 1.

Macca npoykTa qeruapaTanuu o-ananuHa (aukeronunepasuna) 10.65 r.

Macca 2-ruipokcunponaHoBoi KUCIOThI 13.5 T.

2) v(p-ananuna) = 0.1 MoJIB.

m(B-amanuna) = 8.9 r.

Macca akpuoBoil KUCIIOTHI 7.2 T.

Macca 3-rupokcunponaHoBoil KucjioTsl 9.0 r.

3) v(capko3una) = 0.05 MoJIb,

m(capko3una) = 4.45 r.

Macca npoykra Aeruaparaniy capko3rHa (JuKeronunepasuna) 3.55 r.

Macca Hutpo3zamuHa 5.9 r.

O6o03HaunM o -amanuH OykBod AP -amanuH — B, capko3un — C. Bo3MOXHBI clieayiomnme
xomOmHanmu gunentuaos: AA, AB, AC, BA, BB, BC, CA, CB, CC. Utoro 9 qunentuaos.

Kpurtepun ounennBanus: 8 peaknuii o 1,5 6amra — Bcero 12 6aajioB. Maccel TpeX aMUHOKHCIIOT
no 1 6amty — Bcero 3 6asna. Maccel 6 oprannyeckux npoAykro 1o 0.5 6amra — 3 6anna. Pacuer
qyciia JUIIENITUIO0B — 2 0aJj1jia.

Bcero 20 6an10B.

3. Ilpu neiictBUM W30BITKA a30THCTOM KUCIOTHI HAa CMECh, COJEPIKAIIYI0 paBHbIE KOJIMYECTBA
amMuHOKHCIOT dhopmyasl CsH7NO,, Beimenwiics ras3, KOTopbii mpopearuposai ¢ 8.4 r nurtus. [lpu
HarpeBaHUM TOTO K€ KOJIMYECTBA MCXOAHOW CMECH €€ Macca YMEHbIIWJIAch Ha 5.3 r. YcTaHOBUTE
CTPOEHHE W MacChl AMMHOKHCIOT M BCEX OPraHMYECKHX NPOAYKTOB MX IpeBpamieHuil. Kakyro
Maccy okcumga meau(Il) MoxkeT BOCCTAaHOBUTH Ta3, BBIACIUBIIUNCSA TPH HArpeBaHUH CMecH?
CKOJIBKO pa3JIMYHBIX TUTIETITHIOB MOXKET OBITh MOTYYEHO U3 STUX aMHUHOKHUCIIOT? (20 6anoB)



Pewenue. @opmyne C3zH/NO, oTBewaroT Tpu aMUHOKHUCIOTBL: 2-aMHUHOMPONAHOBAS
(a-amanuH), 3-amuHOMpomaHoBas P -amaHuH) U N-MeTHIIaMMHOYKCYCHAass KHCIOTa (CapKO3HH).
AMUHOKHCIIOTHI C TIEPBUYHON aMHHOTPYIIION PearupyroT ¢ a30THCTOM KUCIOTON ¢ 00pa3oBaHUEM
TUAPOKCUKHUCIIOT U BBIJCICHUEM a30Ta, KOTOPBIM MOXKET pearupoBarh C JIUTHEM.

HoN—CH,—CH,—COOH + HNO, —» HO—CH;—CH,~-COOH + N, + H,0
HiC—CH—COOH + HNO, —> H;C—CH—COOH + Np + H,0
NH, OH

AMMHOKHUCIIOTBl C BTOPUYHOM aMHUHOTPYNNON MOJ JEHCTBUEM a30THUCTOM KHUCIOTHI JArOT
HI/ITp O3aMHUHBI.

H3C—NH-CH,—-COOH + HNO, —> H3C—ITI—CH2—COOH + H,O
N=0
BrinenuBmuiics a30T pearupyer ¢ JUTHEM:
to
6Li + N, ——> 2Li3N
v(Li)=8.4/7=1.2 Mo,
v(N2) = 0.2 mob.
Otcrozia cymmapHO€e KOJIMYECTBO O-aJlaHMHA U -ananuHa coctasisier 0.2 monb. [o ycnosuio,
KOJINYECTBA aMUHOKHUCIIOT PABHbI, 3HAUMUT

v(a-ananuHa) = v(p-ananuna) = v(capkosuna) = 0.1 Mob.
[Tpu HarpeBaHUU 0-aMUHOKHUCIIOT 00pa3yroTCsl JUKETOMUIICPA3HHbI U BBIICIISIETCS BOJA:

0
0 O~y CHs
2 HyC—CH—COOH ——> N'|* C|3H + 2H,0
Il
O
I
H3C C
0 STSNTTNCH,
2 HC—NH-CH,~COOH ——> y (Ij |l| + 2H,0
2 \C/ \CHg
Il
O
B-AnaHWH TpU HAarpeBaHWU OTHICIUIET aMMHaK ¢ oOpazosgdinemM -HenpeaeIbHON

(axpuII0BOM) KUCIIOTHI:
tO
H,N—CH,~CH,~COOH ———> H,C=CH—COOH + NHj3

[Ipu HarpeBaHuM cMmecu €€ mMacca YMEHbIIMJIAch Ha 5.3 T 3a CUET BBIACJICHUS aMMHUaKa U
Bojibl. [Tockonbky v(NH3) = 0.1 mose, m(NH3) = 1.7 r. [Ipu neruaparanuu o.-ajJaHuHA U CAPKO3UHA
BeIenunock o 0.1 Mok Boawl, ee Macca 3.6 T.
Torna obmas motepst maccel 3.6 + 1.7 = 5.3 1, 4TO COOTBETCTBYET YCIOBHUIO 331a4H.

BriaenuBiimiicss aMMuak BOCCTaHABIMBAECT OKCUJ] MEJIH:

tO
3CuO + 2NH3 — 3Cu + Ny + 3H,0

IMockonbky V(NH3) = 0.1 MoJyib, KOIMYECTBO M Macca BOCCTAHOBICHHOT'O OKCHAA MEIH
COCTaBIISIET:



v(CuO) = 0.15 mos,
m(CuO) =0.15-80 =12 .

3Hasg KOJMYECTBA BCEX TPEX AaMUHOKHCIOT, HAaWJeM HX MacChl M MacChl OpPraHHUYECKUX
MPOAYKTOB X MPEBPALICHUH.

1) v(a-ananuna) = 0.1 MoJIb,

m(o-amanuna) = 8.9 1.

Macca npoiyKkTa AeruapaTtanuu (quketonunepasuna) 7.1 r.

Macca 2-rugpokcunpornanoBoid Kucyiotel 9.0 T.

2) v(p-ananuna) = 0.1 MOJIB.

m(B-anmanuna) = 8.9 r.

Macca akpuIoBOil KUCIIOTHI 7.2 T.

Macca 3-rugpokcunponaHoBoil KucyioTsl 9.0 r.

3) v(capkosuna) = 0.1 MoJb,

m(capko3una) = 8.9 1.

Macca npojykTa AeruapaTtanuu (quketonunepasuna) 7.1 r.

Macca autpo3amuna 11.8 r.

O6o03HaunM o -amanuH OykBod AP -amanuH — B, capko3un — C. Bo3MOXHBI clieayiomnme
xoMmOmHanmu gunentuaos: AA, AB, AC, BA, BB, BC, CA, CB, CC. Utoro 9 qunentuaos.

Kpurtepun ounennBanus: 8 peaknuii o 1,5 6amra — Bcero 12 6aajioB. Maccel TpeX aMUHOKHCIIOT
no 0.5 Gamma — Bcero 1.5 6amna. Macca okcuna meau — 1.5 6anna. Maccbl 6 opraHu4YecKHX
npoaykToB 1o 0.5 6amna — 3 6ajuia. Pacuer uncna qunentuaoB — 2 6aJuia.

Bcero 20 6an10B.

4. Macca cmecu, cojaepiKaiieii paBHbIE KojndecTBa aMUHOKHUCIOT ¢opmynsl CsH;NO,, mpu
HarpeBaHWu yMeHbInwiIach Ha 10.6 T, ¥ BBIAETHICS ra3, KOTOPBIA ObUI UCIIONB30BaH ISl TOJIHOTO
BocctaHoBieHus: 16T okcuaa xeme3a(lll). YcranoBuTe cTpoeHHME aMHUHOKHCIOT M BCEX
OpPraHUYeCKUX MPOAYKTOB HMX IpeBpaiieHuil. Kakas Macca JIUTHS MOXKET IMpopearupoBaTh ¢ ra3oMm,
00pa30BaBIIMMCS TPU IEHCTBUU HA UCXOJIHYIO CMECh aMUHOKHUCIIOT U30bITKA a30TUCTON KUCIIOTHI?
CKOJIBKO Pa3UYHBIX IUTETITUIOB MOXKET OBITh IMOJIYUYEHO U3 ATUX aMUHOKHCIIOT? (20 6annoB)

Pewenue. @opmyne C3zH/NO, oTBedaroT Tpu aMHUHOKHUCIOTHL: 2-aMHUHOMPOTAHOBAS
(a-amanuH), 3-aMuHOTIpoaHoBas (B-ananuH) 1 N-MEeTHIIAMUHOYKCYCHAsI KMCIIOTa (CApKO3HUH).
[Tpu HarpeBaHUH 0-aMHHOKHCIOT 00OPA3yIOTCS TUKETOMUTIEPA3HHBIL:

I
t° PN _CHjs
2 HyC—CH—COOH ——> N'l* C|3H + 2H,0
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2 H3C—NH-CH,~COOH ——> | | + 2H,0
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O
B-AnaHWH TpU HAarpeBaHWM OTHICIUIET aMMHaK ¢ oOpazosgdinemM -HenpeaeTbHON

(axpuIIOBOM) KHCIIOTHI:



to
H,N—CH,—CH,~COOH —» H,C=CH—COOH + NHs

BBIHCHHBMHﬁCH aMMHaK BOCCTaHaBJIMBACT OKCH/ JKECJIC3a.
0

Fe,03 + 2NH; — 2Fe + Ny + 3H,0

Haiins kommaecTBO OKCHIa Kene3a, ONpeaAeIiM KOJIMYeCTBO aMMHaKa | J1ajiee — KOJHMIECTBa

AMHHOKHCIIOT:
v(Fe,03) =16 /160 = 0.1 moub,
v(NH3) = 0.2 mMou1b.

I[To ycnoBuIo 3a/1a4, KOJHMUECTBA AMUHOKHCIIOT OJMHAKOBBI:

v(B-ananuna) = v(oa-ananuHa) = v(capkosuHa) = 0.2 MOJIb.

[Tpu HarpeBaHWM CMECH Macca yMeHbIiIach Ha 10.6 T 3a CUET BBIJCICHUS aMMUAKa U BOJIBI.
IMockonbky V(NH3) = 0.2 moas, m(NH3) = 3.4 r. Ilpu geruaparaiiuen -aJaHHHA W CapKO3MHA
BbIIeTIIOCH 10 0.2 MoIb Bofbl, ee Macca 7.2 1. Torma obmmast moteps maccol 7.2 + 3.4 = 10.6 T, uTO
COOTBETCTBYET YCIIOBHIO 331a4H.

AMUHOKHCJIOTBl C NEPBUYHON aMUHOTPYINIION pearupyroT ¢ a30TUCTOM KHUCIOTOH C
00pa3oBaHNEM THIPOKCUKUCIIOT U BBIICIICHUEM a30Ta, KOTOPHIA MOYKET PearupoBaTh C JIUTHEM:

H,N—CH,~CH,~COOH + HNO, —> HO—CH,CH,~COOH + N, + H,0
H3C—(|3H—COOH + HNO, —> H3C—(|3H—COOH + Ny + H,0
NH, OH

AMUHOKHUCJIOTEl C BTOPUYHON aMUHOTPYMIOW IMOJA AEHCTBUEM Aa30TUCTON KHCIOTHI JArOT
HUTPO3aMHUHBI, BBIJICIICHUE I'a3a IIPU 9TOM HE ITPOUCXOJUT:

HsC—NH-CHz-COOH + HNO, —> HsC—N-CH;~COOH + H,0
N=0
0

6Li + N, ——> 2Li3N

CyMMapHOe KOJIHUYEeCTBO o-aaHuHa U B-ananuHa 0.4 moib. OTcrona
v(N2) = 0.4 moib,
v(Li) = 2.4 moub,
m(Li)=2.4-7="16.8T.

3Hasi KOJIMYECTBA BCEX TPEX AMHUHOKHCIOT, HaleM MX MacChl U MacChl OpraHMYECKHX
MPOAYKTOB X MPEBPAIICHUH.

1) v(a-ananuna) = 0.2 MOJIb,

m(o-amannna) = 17.8 1.

Macca npoyKkTa JeruapaTalnuu o-alaHuHa (aukeronumnepasuna) 14.2 r.

Macca 2-rugpokcunponaHoBoi KUciaoTsl 18.0 r.

2) v(p-ananuna) = 0.2 MOJIB.

m(B-amanuna) = 17.8 1.

Macca akpunoBoi KMcIoThI 14.2 1.

Macca 3-rugpokcunponaHoBoi KUcaoTsl 18.0 T.

3) v(capkosuna) = 0.2 MOJIb,

m(capko3una) = 17.8 r.

Macca npoaykTa AeruapaTaliy capko3uHa (Jukeronunepasuna) 14.2 r.

Macca nHutpo3zamuna 23.6 r.

O6o03HaunM o -amaHuH OykBod AP -amanuH — B, capko3un — C. Bo3MOXHBI clieayromnme
xoMmOmHanmu gunentuaos: AA, AB, AC, BA, BB, BC, CA, CB, CC. Utoro 9 qunentuaos.



Kpurtepuu ouenuBanus: 8 peakuuii no 1,5 6anna — Bcero 12 6annoB. Macchl TpeX aMHUHOKHUCIIOT
mo 0.5 6ayna — Bcero 1.5 6anna. Macca nutus — 1.5 6aana. Maccel 6 opraHU4ecKuX IPOTYKTOB TIO
0.5 6ayuta — 3 6as1a. Pacuer uncna qumentugos — 2 0aJia.

Bcero 20 6as10B.



